

## 习近平回信勉励普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代发扬先辈光荣传统更好续写誓词碑故事让民族团结的佳话代代相传

### 回信

普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代：

你们好！来信收到了。1951年，包括你们先辈在内的各族代表立碑盟誓，郑重许下同心同德跟党走的誓言。70多年来，各族群众一心向党、团结奋斗，推动边疆地区经济社会发展取得历史性成就，书写了民族团结进步生动篇章。

中华民族是一个大家庭，五十六个民族就是相亲相爱的一家人。希望你们发扬

先辈光荣传统，更好续写誓词碑故事，让民族团结的佳话代代相传。各族人民都要把中华民族共同体意识牢记心间、融入血液，共守祖国疆土、共建美好家园，让民族团结进步之花越开越绚烂。

习近平

2024年9月24日  
(新华社北京9月25日电)

在内各族代表立碑盟誓，郑重许下同心同德跟党走的誓言。70多年来，各族群众一心向党、团结奋斗，推动边疆地区经济社会发展取得历史性成就，书写了民族团结进步生动篇章。

习近平强调，中华民族是一个大家庭，

五十六个民族就是相亲相爱的一家人。希望你们发扬先辈光荣传统，更好续写誓词碑故事，让民族团结的佳话代代相传。各族人民都要把中华民族共同体意识牢记心间、融入血液，共守祖国疆土、共建美好家园，让民族团结进步之花越开越绚烂。

1950年，云南普洱专区各族代表应邀到北京参加新中国成立一周年庆祝活动，受到毛泽东等党和国家领导人亲切接见。1951年元旦，普洱专区各族群众举行盟誓大会，以少数民族的风俗习惯立下誓词碑，表示“一心一德，团结到底，在中国共产党的领导下，誓为建设平等自由幸福的大家庭而奋斗！”48名各族代表碑上签名。近日，普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代给习近平总书记写信，汇报当地各族群众在党的领导下过上幸福生活的情况，表达牢记誓言跟党走、为民族团结和边疆繁荣发展贡献力量的决心。

新华社北京9月25日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代回信，对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出，1951年，包括你们先辈

## 共建“三个高地” 共育衡器产业园 市场监管总局与省政府签署合作协议

沈晓明见证签约 毛伟明罗文讲话

湖南日报9月25日讯（全媒体记者孙敏坚）24日下午，国家市场监督管理总局与湖南省政府在长沙签署《关于锚定“三高四新”美好蓝图 加快推进高质量发展合作框架协议》，并举行衡阳智能计量衡器产业园建设座谈会。省委书记沈晓明见证签约，省委副书记、省长毛伟明，市场监管总局党组书记、局长罗文签约并讲话。

省领导吴桂英、王俊寿，省政府秘书长瞿海参加有关活动。

签约仪式上，毛伟明向市场监管总局长期以来给予湖南发展的大力支持表示感谢。

他说，近年来，湖南深入贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神，落实省战略合作框架协议，商事改革向

“纵深化”推进，经营主体向“优质化”跃进，质量品牌向“高端化”挺进，市场监管向“现代化”迈进，交出了一份市场监管工作好答卷、建立了一个局省合作好机制、构筑了一个发展智能计量衡器产业好平台。希望双方以此次签约为新起点，聚焦筑牢高质量市场基础、打造高标准市场体系、提升高效能市场监管协同发力，全力推进湖南市场监管工作再上新台阶。尤其是要合力推进智能计量衡器产业园蝶变跃升，重点抓好“五个一”，即：强化“政策协同”这一重点，紧盯“产品创新”这一根本，把牢“融合发展”这一方向，夯实“系统保障”这一基础，狠抓“品牌效应”这一关键，加快推出一批高端智能计量衡器产品，完善计量校准、计量测试、产业计量等现代计量服务，拓展先进测量装置场景

应用，携手将产业园区打造成局省合作的示范标杆。

罗文指出，市场监管总局将以此次签约为契机，进一步探索局省合作新模式，为更好推进市场监管现代化、服务高质量发展提供有益借鉴。重点与湖南协同推进智能计量衡器产业园建设，以会展集聚带动产业集群、以平台集聚带动人才集聚、以创新集聚带动标准集聚、以制造集聚带动研发集聚，共同把衡器产业园建设成为智能计量衡器领域的产业、人才、标准和研发基地。希望衡器产业园充分发挥湖南工业门类齐全优势，用好用足国家平台资源，以会展服务大力招商引资、招院引所，持续激发企业创新主体作用，不断提升竞争力和影响力。

►(下转2版①)



当地时间9月24日开幕的2024年德国柏林国际轨道交通技术展览会上，中车株洲电力机车研究所有限公司自主研制的智能轨道交通快运系统2.0版本“绿宝石号”首次亮相。除核心的虚拟轨道自动驾驶控制技术外，它还运用了智能驾驶等前沿技术，可在城市道路上全自动驾驶。

湖南日报全媒体记者 李永亮 通讯员 姜杨敏 摄影报道

时隔93年，烈士终“归队”

——黄公略烈士安葬仪式在江西吉安举行

4版

## 习近平《在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的讲话》单行本出版

新华社北京9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

## 中共中央国务院关于实施就业优先战略促进高质量充分就业的意见

（2024年9月15日）

就业是最基本的民生，事关人民群众切身利益，事关经济社会健康发展，事关国家长治久安。为实施就业优先战略，促进高质量充分就业，现提出如下意见。

### 一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持以人民为中心的发展思想，全面贯彻劳动者自主就业、市场调节就业、政府促进就业和鼓励创业的方针，以推动高质量发展为基础，以实施就业优先战略为引领，以强化就业优先政策为抓手，以破解结构性就业矛盾为着力点，以深化就业体制机制改革为动力，以不发生规模性失业风险为底线，持续

促进就业质的有效提升和量的合理增长，推动实现劳动者工作稳定、收入合理、保障可靠、职业安全等，不断增强广大劳动者获得感幸福感安全感，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

经过努力，就业机会充分、就业环境公平、就业结构优化、人岗匹配高效、劳动关系和谐的局面逐步形成，系统集成、协调联动、数字赋能、管理科学、法治保障的就业工作体系更加健全。城镇就业稳定增长，失业水平有效控制，劳动参与率基本稳定，现代化人力资源加快塑造，就业公共服务体系更加完善，中等收入群体规模稳步扩大，社会保险覆盖面不断扩大，劳动者权益有效维护，使人都有通过辛勤努力实现自身发展的机会。

### 二、推动经济社会发展与就业促进协调联动

（一）强化宏观调控就业优先导向。把高质量充分就业作为经济社会发展优先目标，纳入国民经济和社会发展规划，促进财政、货币、产业、价格、就业等政策协同发力，提高发展的就业带动力。健全就业政策影响评估机制，重大政策制定、重大项目确定、重大生产力布局要同步开展岗位创造、失业风险评估，构建就业友好型发展方式。

（二）增强现代化产业体系就业协同性。因地制宜发展新质生产力，改造提升传统产业，培育壮大新兴产业，布局建设未来产业，加快发展先进制造业集群，努力创造更多高质量就业岗位。

►(下转12版)

## 沈晓明主持召开省委常委会会议强调 落实立德树人根本任务 加快推进教育强省建设

湖南日报9月25日讯（全媒体记者刘燕娟）25日，省委书记沈晓明主持召开省委常委会会议，传达学习习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话，在甘肃、陕西考察时的重要讲话和指示，以及向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候的重要精神，研究我省贯彻落实情况；决定于9月27日召开省委十二届七次全体会议；听取有关工作情况汇报。

会议强调，全省各级各部门要深入学习贯彻全国教育大会精神特别是习近平总书记的重要讲话精神，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务。要紧紧围绕党中央关于全面推进教育强国建设的战略任务和重大部署，突出湖南特色，

高水平谋划和编制教育强省建设规划纲要，进一步明确湖南教育发展的目标举措，加快推动教育高质量发展。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在甘肃、陕西考察时的重要讲话和指示以及全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会精神，紧密结合湖南实际，以“一江一湖四水”系统保护和治理为着力点，协同推动长江经济带高质量发展。要坚持以改革创新的办法，研究解决在推进区域协调发展、完善防灾减灾救灾体系、完善文化遗产保护传承体制机制等方面存在的问题，进一步抓好相关任务落实。

会议指出，要坚持把保障粮食和重要农产品稳定安全供给摆在更加重要的位置，加大对受灾地区农业生产恢复的支持力度，把灾情对农业生产生产和农民收入的影响降到最低，守住粮食安全和不发生规模性返贫两条底线。要大力推动涉农重点改革事项落地，为推进农业农村现代化注入新动能。

会议听取了贯彻落实习近平总书记对湖南重要指示批示精神常态化“回头看”情况汇报，指出要把贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神作为重要政治任务，以坚决的态度、扎实的举措推动各项问题整改到位并做好同类同改，防止以各种理由规避整改、虚假整改，确保党中央决策部署和习近平总书记重要指示批示精神在湖南落到实处。

会议还研究了其他事项。

## 《共和国巡礼·湖南篇》播出 新湖南“霸屏”央视1小时

湖南日报9月25日讯（全媒体记者邓可正）一批批国之重器，上天入地，硕果累累。热腾腾的文旅大餐，亮点纷呈，“湘”当有味。9月25日15时，中央广播电视台总台《奋进新征程——共和国巡礼》特别节目湖南篇在央视新闻频道、央广中国之声、央视新闻客户端同步直播，以59分14秒的时长向观众呈现了一个真实、立体、全面的新湖南。

特别节目展示了湖南在锚定“三高四新”美好蓝图中的担当作为，

包括轨道交通、工程机械、烟花爆竹、船舶制造、智慧农业等产业的非凡成就，文化和旅游深度融合发展的做法与成效。

在株洲中车株机，可模块化组合、私人订制的调车机车即将出口欧洲。在中联重科，平均每6分钟下一台挖掘机，彰显湖南智造速度。在湘西，国内首条磁浮观光快线凤凰磁浮，穿梭于武陵山脉，驶入凤凰古城。在浏阳，叠翠流金的焰火秀，脱胎于一张张白纸画稿。位于长沙市望城区茶亭镇的万亩中稻，正进入

收获高峰期。节目还展示了湖南许多的意想不到。比如，《我和我的祖国》这首歌的歌词出自张家界。1984年，正为填词苦恼的张藜在张家界推窗见山石，于是灵感迸发，20分钟内一气呵成。如今，歌词中的高山好水还在，却不见“路上一道辙”，高速公路、高架桥、高铁已将泥巴路取而代之。湘、资、沅、澧四水环绕的沅江市，拥有湖南最大的船舶制造基地；作为全球最大发制品产业集聚地，你随手买的一顶假发就可能来自邵阳……

## “两重”“两新”火雁城

1至8月，衡阳市固投增长10.3%，排名全省第二；社零总额增长7.0%，排名全省第一

湖南日报9月25日讯（全媒体记者唐曦）“‘两重’‘两新’政策太及时了，今年前9个月，公司拆解报废车4000多辆，比去年同期增加3000多辆，产值可增长近300%。”连日来，衡阳市万鑫利报废汽车回收拆解有限公司负责人莫毅忙得不可开交。

今年以来，衡阳市聚焦“两重”“两新”送解优专项行动，通过座谈会、入企走访、视频宣传、发放宣传册等方式，重点宣讲“两重”“两新”相关政策，确保优化营商环境政策企业全覆盖、社会全知晓。

衡阳市结合该专项行动，推动各部门发布惠企政策申请兑现实施

清单，及时归集、定向精准推送惠企政策；加快推进“免申即享”智慧奖补，将“企业申报、部门审核”的工作模式转变为“智能推送、企业确认”的服务模式，提高惠企政策“免申即享”覆盖率，预计全年惠企政策“免申即享”兑付率将达80%。

►(下转2版②)

“闽东线”丝路上的湘商

湖南重器闪耀“万岛之国”

6—7版